

## Comunicat de presă

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!“

26.11.2024

Autoritatea Vamală Română, în calitate de beneficiar final, anunță finalizarea în data de 04.11.2024 a proiectului **“Alinierea sistemului EMCS\_RO la EMCS faza 4”** finanțat din fonduri europene în cadrul Investiției 4 - Implementarea vămii electronice a Reformei 2 - Modernizarea sistemului vamal și implementarea vămii electronice, parte a Componentei 8, asumată prin PNRR de Ministerul Finanțelor.

Obiectivul reformei este de a îmbunătăți capacitatea administrativă și operațională a Autorității Vamale Române și de a crea condiții favorabile pentru tranziția activității de vămuire către un mediu complet electronic și simplificarea formalităților vamale.

Proiectul a fost implementat în echipă comună formată din specialiști ai Ministerului Finanțelor, Centrului Național pentru Informații Financiare și Autorității Vamale Române.

**Numele beneficiarului:** Ministerul Finanțelor

**Obiectivul general al proiectului** vizează Alinierea sistemului EMCS\_RO la EMCS faza 4.

Implementarea strategiei Comisiei Europene privind Sistemul de Control al Mișcării Produselor Accizabile (EMCS) de către România reprezintă o continuare a implementării strategiei de interoperabilitate a sistemelor DG TAXUD cu cele ale Statelor Membre.

Principalul obiectiv al sistemului EMCS-RO îl constituie crearea unui cadru și al unui mecanism eficient în creșterea încasărilor fiscale prin combaterea evaziunii fiscale generate de producerea și mișcarea produselor accizabile, pornind de la constatarea riscului înalt de fraudă pe care-l prezintă aceste produse.

Faza 4 a EMCS cuprinde cererile de schimbare care trebuie aplicate Fazei 3.4 prin adăugarea, pe lângă mesajele corespunzătoare mișcărilor cu produse accizabile aflate în regim suspensiv/de scutire/exceptare de accize, a procedurilor computerizate pentru mișcările cu accize plătite în statul membru de expediție. În acest context, a fost completată și baza de date SEED - Sistemul pentru schimb de informații privind accizele - prin adăugarea destinatarilor certificați și a expeditorilor certificați.

**Valoarea totală a proiectului:** 5.016.221,28 LEI

**Durata de implementare a proiectului:** 05.07.2022 - 04.11.2024

**Codul proiectului:** 2021\_PAP\_PNRR\_R2\_012

**Date de contact:** Str. Alexandru Ivasiuc nr. 34-40, bloc 5, București, sector 6, cod poștal 060305

**Tel:** 021/315.58.58, **e-mail:** [yama@customs.ro](mailto:yama@customs.ro), [www.customs.ro](http://www.customs.ro)

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”.

**„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - Următoarea Generație UE“**